

父母捐献 11 岁女童器官 救助 6 人

女童患肌无力失去意识；捐献角膜、双肾、肝脏、心脏； 父母期待以此感谢好心人

11 岁的雅婷躺在床上，脑袋向右侧着，眼睛微闭，睫毛浓密细长，像是在做一场梦。

病床边的呼吸设备维持着这场梦。

9 月 13 日晚，患肌无力一年的雅婷突然昏厥，因缺氧时间过长，造成一定脑损伤，送医救治 50 天后不见苏醒，持续高烧。医生称再醒来的可能性渺茫。

为了结束女儿的痛苦，雅婷父母拨通了武警总医院的器官捐献热线，希望女儿获得重生。

11 月 9 日上午 7 点，雅婷被推进手术室，大夫们俯身、低头为她致敬。

在这台器官获取手术中，雅婷捐献出两枚眼角膜、双肾、肝脏和心脏，6 名患者将因此重获健康。

父母想以此回报帮助过他们一家的朋友、老师和陌生人，他们知道，如果雅婷有意识，这也会是她的愿望。



11 月 9 日，武警总医院，11 岁的女孩雅婷患肌无力，家人放弃治疗后，决定将女孩的器官捐献。手术前，医生护士集体默哀致敬。

患病吞咽食物困难

病房内时钟的时针刚走过数字七，医生们准时来到雅婷病床前。

雅婷嘴里偶尔会流出透明液体，在一旁的大夫帮她小心擦拭掉。

随后雅婷被推入手术室，手术灯打亮，身着蓝色手术服的大夫们微微俯身，低头，向雅婷致敬，与她道别。

呼吸机撤去，雅婷心跳停止，手术开始。

近日以泪洗面的雅婷妈妈在术前情绪崩溃，为避免她过度伤心，雅婷父亲决定，不带来手术室参与最后告别。

雅婷一家居住在北京市延庆县，父亲刘浩（化名）在建筑工地上班，母亲胡敏（化名）自雅婷出生后辞去工作，专心在家带孩子。

去年暑假临近开学，雅婷右眼皮毫无征兆地下垂，影响视觉。胡敏带女儿来北京治疗，奔波多家医院，医生称，可能是肌无力，但不会有生命危险。

雅婷开始每日一服，不间断地服中药。中药味苦，才上五年级的雅婷闻到味道后就会皱眉头，妈妈说一定要喝，喝了病才会好，她就憋着气儿一股脑儿喝下去。

今年年初，雅婷吞咽食物时出现困难，说话时，部分简单的音节开始发不准，嘴巴用不上力气。本不是特别活泼的雅婷，与人讲话开始越来越小声。但每当父母询问哪儿不舒服，有没有地方疼痛时，雅婷都会摇头否认，说没有难受。

学校的老师了解到雅婷的病情后，稍有强度的课外活动都避免让她参加，但是父亲刘浩回忆，他拎雅婷的书包觉得沉甸甸的，但女儿上学时一定要自己背包，还坚持说不重。

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

樊黎：本院受理的原告张金海诉被告曾冰冰与你民间借贷纠纷一案，已审理终结。现依法向你公告送达（2015）湛民一初字第 63 号民事判决书。自公告之日起经过 60 日即视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起 15 日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告

2015 年 11 月 11 日

认尸启事

2015 年 11 月 4 日 22 点 40 分左右，在叶县环城路小灰河桥南段发生一起交通事故，死亡一人。死者为中年女性，身高约 1.6 米，上穿一件咖啡色外衣，下穿一件深蓝色裤子，短发，体态偏瘦，脚上穿一双花色布鞋，有知情死者身份者请速与叶县交警大队事故处理中队联系。

联系人：张警官 李警官

电话：0375-3649184 15637557665

叶县交警大队事故中队

2015 年 11 月 11 日

失去意识 昏迷 50 天

治疗期间，雅婷曾问过母亲胡敏：“如果我的病好不了，你会不要我吗？”

女儿的发问被她立即否定：“瞎说话，你的病肯定会好。”

9 月 13 日下午，胡敏焖了米饭，炒了冬瓜，吞咽困难的雅婷意外地吃了满满一碗。饭后，雅婷自己也觉得开心，跟妈妈说：“今儿饭好吃，我吃得特别多。”

当晚 12 点，已休息的雅婷叫醒父母，说自己呼吸不上来。胡敏手忙脚乱为女儿穿好衣服，转身雅婷就昏了过去。

“我赶紧打急救电话，她妈妈开始给她做人工呼吸。”刘浩回忆，胡敏拨开女儿的嘴，不断吹气，吹了几分钟后雅婷的眼睛微微睁开，“但叫她没反应，没有意识。”

在延庆县医院抢救无果，凌晨 5 点，雅婷转院到北京一所儿童医院。为了急救，雅婷留了多年的齐腰长发被一刀剪掉。

雅婷在 ICU 病房住了 50 天，不见苏醒。胡敏买了她一直想要的平板电脑，下载了雅婷喜欢的一个年轻组合的音乐，在枕边放给她听。

医生需通过连着食道的细管输牛奶保证雅婷进食，也要每天一次，用吸痰器把她鼻子里的痰液吸出来。

在 ICU 病房整整 50 天后，雅婷父母接受了孩子不会好转的现实。

5 岁的妹妹则守在病床前，看到雅婷眼睛有动静时，会大声喊来父母问：“姐姐好像眨眼睛了，她是不是要醒来了？”

成绩优异常考第一

几乎没有意外，每当考试成绩单公布，雅婷的成绩都位列第一。

即使有次考题很难，老师做好了普遍成绩不会太高的准备，但雅婷还是考了 90 分以上，给老师们一个惊喜。

“你能想到的优点，她都有。”班主任吕老师称，雅婷担任多门课的课代表，生病以后成绩也没有下降，写字时一笔一画，工整漂亮。

“孩子英语成绩好，跟我聊天时，她说想要当外交官，还要给我买漂亮的衣服和好的化妆品。”胡敏介绍，雅婷最爱的玩具是芭比娃娃，她喜欢买各种服饰给芭比搭配，还会用鞋盒给娃娃做小床。生活中，她也像芭比娃娃一样爱跳舞，尤其是民族舞。“一米四的个子，60 多斤的体重。”妈妈说，雅婷从小偏瘦，跳起舞来，腰板儿直直的，大眼睛爱笑，特别漂亮。

吕老师回忆，有时让学生背课文，但雅婷嗓子不能发声，她便会当着老师的面默写。“她还参加合唱团、学武术，课余时间丰富，但一点儿也不影响学习。”

雅婷昏迷后，老师们在朋友圈发布求助信息，为雅婷筹款，学校校长也组织了学生捐款。雅婷在治疗过程中花费 25 万元，学校的师生捐助了 1.5 万元，好心的陌生人通过网络捐助了 2 万元。

父母将“海葬”告别女儿

因为雅婷脑损伤严重，后期开始不间断发烧，父母商议后，在网上检索到武警总医院捐献科的电话，他们希望以此方式，让女儿获得重生，并以此感谢帮助过自己的人，让女儿把大家的爱再回报给社会。

雅婷父母双方都签署《遗体捐献登记表》后，11 月 2 日，雅婷被父母送至武警总医院，医生将她送进 ICU 病房，确定雅婷的脑损伤状况不可逆转后，对其各个器官功能进行了评估。随后，医院医生与雅婷父母一起，对雅婷的全身进行了擦洗。

“擦干净后，觉得孩子就是睡着了，皮肤好像都红润一些了。”胡敏为女儿带来了整套她最喜爱的衣服，“粉红色，她最爱的颜色。”

11 月 9 日上午，雅婷的器官获取手术结束。心脏搭乘去武汉的航班，救助了一位重度心脏病患者；肝脏、肾脏也将挽救别人生命，眼角膜会帮助他人重见光明。

当天 11 时，雅婷的遗体被火化，父母没有在现场，但是嘱咐，要将雅婷此前剪下的一头长发烧给她。

对于葬礼，父母也想好了方式：海葬。“让她去自己爱的地方”。（新京）



11 月 9 日 早上，手术前医生来看望雅婷。